Svar till 6vning 2 i Dator- och telekommunikation

GSM

Uppegift 1

Méonstret kan se ut sa har:

Det finns tre olika ménster i cellerna och tva angransande celler har inte samma monster.

GPS

Uppgift 1
Det tar 76 — 56 = 20 s for signalen fran sandare 1 att nd mottagaren vilket innebér att den finns pa
avstandet 20 - 300 m = 6000 m eftersom ljusets hastighet & 300 m/ps. Signalen frén sandare 2 tar

ocksa tiden 20 s vilket innebar att den ocksa finns pa avstandet 6000 m. Vi kan rita féljande figur:
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Det finns tva punkter i vilka mottagaren kan befinna sig, A och B. Bigge punkterna ligger 6000 m frén
bade sandare 1 och 2. Vi beraknar x-koordinaten for punkten B med Pytagoras sats:

X = y/6000% —3000% ~ 5200m

Mottagaren kan alltsd ha positionen (—5200, 0) eller (5200, 0).

Uppgift 2
Om man vet att man ar ndra en mast med positionen (5000, 100) s& bdr man finnas vid punkten B,
atminstone om cellerna inte &r alltfor stora.

Uppgift 3
10 timmar ar 36 000 sekunder. Det ger

36000\ /%3
36000=0.01‘d1-5=>d=(—0 0l ) ~ 23 489 km

Detta ar satellitens avstand till Jordens medelpunkt. For att f& hojden dver Jordens yta méaste vi dra
bort avstandet mellan Jordens yta och medelpunkt. Svaret blir da:

23489 — 6378 =17 111 km

WiFi

Uppgift 1

a) De tva accesspunkterna kommer att ha olika SSID:er och olika MAC-adresser. Om nagon
kommer till kaféet med en laptop sa kommer den att associeras med en av accesspunkterna
och darmed skapas en virtuell Iank mellan den och accesspunkten. Nar laptopen skickar en
ram sa kommer bagge accesspunkterna att ta emot den, men bara den accesspunkt som
laptopen ar associerad med kommer att ta emot ramen. Darfor fungerar det bra. Dock blir
den tillgangliga bandbredden mindre an om accesspunkterna hade anvant olika frekvenser.

b) Eftersom man inte behdver dela pa ett frekvensband sa blir det hogre kapacitet i natet.

Uppgift 2
DIFS + RTS + SIFS + CTS + SIFS + Ramen + SIFS + ACK = DIFS + 3*SIFS + (3*25 + 752) mikrosekunder

Uppgift 3
Orsaken &r att en sandare som har mycket att sanda kan ldgga beslag pa kanalen for egen del under
en lang stund.

Uppgift 4
~ 851 000

Uppgift 5
a) ~04
b) =& 1,7 ganger behover paketet sandas i medeltal
¢) = 500 kbps



